
Môj hrdina, Damián Ihnát 

 

Mojím hrdinom je moja obľúbená postava z filmu Motýľ, ktorý som pôvodne ani nezamýšľal 

pozerať. Pristihol som sa však pri tom, že ma svojím príbehom úplne pohltil a fascinoval, až 

som prestal vnímať čas. Nedokázal som od neho odtrhnúť oči. Bol som nesmierne prekvapený, 

aký skvost som práve videl.  

 

Hlavný hrdina je muž činu, kypí v ňom život, oheň, ušľachtilá búrka v prísnom zraku, má hlas 

ohnivého trochu drsného južana, ktorého vydržíte počúvať hodiny a hodiny, lebo rozpráva ako 

jedinečná osobnosť, ako všetci veľkí rozprávači. Rozpráva svoj životný príbeh. Musím 

poznamenať, že hlavná postava - Motýľ bol skutočný človek, spisovateľ Henri Charriére, ktorý 

svoj životný príbeh zhrnul do knihy, podľa ktorej boli natočené dva úžasné filmy.  

 

Muž s prezývkou Motýľ je mladý človek, stredne vysoký, štíhlej, vyšportovanej postavy. Jeho 

hlavu zdobia krátke tmavohnedé vlasy. Má ich stále starostlivo upravené a sčesané dozadu, 

pomaly padajúce, temné ako uhoľ. Prenikavé modré oči sa mu ligocú ako vzácne drahokamy 

pripomínajúce farbou šíry oceán. Jeho obočie nie je husté, tvorí ho jemná svetlá linka, ktorá  

žiari ako slnko vychádzajúce ráno na obzore. Má fúzy a bradu upravenú na krátke strnisko. Jeho 

telo zdobia od pása nahor rôzne tetovania, z ktorých najvýraznejšie je tetovanie motýľa. 

 

Motýľ má celý život pred sebou, je plný nádejí a očakávaní, ako vedia byť mladí ľudia. Osud 

sa s ním však nemazná, zachová sa k nemu kruto, macošsky, nemá žiadnu šancu uniknúť jeho 

nemilosrdným a nečakaným zámerom. Ako mladučký, vo svojich dvadsiatich piatich rokoch je 

odsúdený a uväznený na doživotie za vraždu, ktorú nikdy nespáchal. Život sa mu pred očami 

rozpadá ako domček z karát. Uvedomuje si, že nič už nebude také, aké bolo predtým. 

 

Motýľ je veľmi pokojnej, ale zato ostrej povahy. Od nikoho si nenechá skákať po hlave a vie 

sa dosť dobre biť. Svojich priateľov si vždy obráni a nenechá ich v „štichu“. Na všetko dokáže 

nájsť riešenie a nikoho a ničoho sa nebojí. Svoju prezývku „Motýľ“ dostal podľa svojho 

tetovania - motýľa na hrudi. Motýľ je v kresťanstve symbolom vzkriesenia, v gréckej kultúre 

symbolizuje dušu a jej nesmrteľnosť. Všeobecne je tento symbol spájaný so zmenou, nádejou 

a osobnou transformáciou.  

 



Aj Motýľ prechádza rôznymi fázami života. Každá premena ho posúva vpred a pomáha mu 

roztiahnuť krídla. Nádej zomiera ako posledná, a preto sa nevzdáva aj v prípade neúspechu, 

opäť a opäť pokúša osud, nevzdáva svoj boj o pravdu a uteká za slobodou, padá a vstáva ako 

bájny vták Fénix z popola. Osamotený, nešťastný, avšak nezlomený, dúfajúci, veriaci.  

 

Je šikovný, prefíkaný ako líška a neobyčajne vynaliezavý, pretože, ak chce prežiť a zachrániť 

sa, tak taký byť musí. Obdivujem ho hlavne kvôli jeho hrdosti, priebojnosti a túžbe po slobode. 

So svojím až veľmi tvrdým  nespravodlivým trestom sa nikdy nezmieri a rozhodne sa bojovať 

s neblahým osudom. Zvolí si jedinú možnú cestu ako uniknúť tomuto tvrdému trestu, tvrdému 

ako kameň, ako skala, ktorá odolá všetkým prírodným živlom.  

 

Trinásť dlhých rokov trvá, kým sa mu podarí uskutočniť svoj plán a získať to, po čom najviac 

túži. Môj hrdina, Motýľ, je vyobrazením ľudskej sily a túžby po jednej z najdôležitejších vecí 

v živote, a tou je sloboda a práve preto ho považujem za hrdinu.  

 

Sloboda totiž nie je samozrejmosťou, treba o ňu bojovať. Keď sme slobodní, sme voľní ako 

vtáci, celý svet nám patrí. Avšak sloboda je veľmi krehká, stačí málo, aby sme o ňu prišli. Tak 

ako môj hrdina Motýľ, neprestávajme veriť, že dokážeme zmeniť svoj osud. 


